НОВЫЙ АМЕРИКАНСКИЙ ПРЕЗИДЕНТ

НОВЫЙ АМЕРИКАНСКИЙ ПРЕЗИДЕНТКАРДИНАЛЬНО ПЕРЕСМАТРИВАЕТ ПРИНЦИПЫ
НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ **стр. 3**

КРЫМСКИЕ ШАХМАТИСТЫ

ДОЛЖНЫ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ СЛУЧАЕМ И РАЗВИВАТЬ СВОЙ ВИД СПОРТА стр. 6



Nº 222 (19987)

Вторник,

декабря 2016 года

Издаётся с 6 июля 1934 года

КОРОТКО

Прогнозируемая победа

ТАШКЕНТ. Шавкат Мирзиеев победил на президентских выборах в Узбекистане, набрав 88,61 процента голосов. Об этом вчера сообщил ЦИК республики. Родился Мирзиеев в 1957 году, по специальности инженер-механик, кандидат технических наук. Последние годы воглавлял правительство Узбекистана, после смерти Каримова исполнял обязанности президента страны.

На 67 руб. меньше

москва. Правительство России снизило прожиточный минимум в целом по стране по итогам третьего квартала этого года до 9889 рублей. Ранее эта сумма составляла на 67 рублей больше – 9956 рублей.

60 % - нет

РИМ. Почти 60% итальянцев на прошедшем в воскресенье на Апеннинах референдуме высказались против конституционной реформы, инициированной премьер-министром страны Маттео Ренци. Признавший свое поражение Ренци объявил о намерении подать в отставку и заявил, что уходит без угрызений со-

ШИФРА

млрд рублей

налогов, сборов и иных обязательных платежей собрали в Крыму за 11 месяцев

СКАЗАНО

Столь масштабные работы, которые проходят в гимназии № 1, проводятся в городе впервые. Полностью выполняется внутренняя отделка помещений, замена всех коммуникаций, полов, крыши, дверей. Вследствие допущенных при строительстве здания в 80-х годах ошибок дальнейшая эксплуатация помещений была небезопасной, и поэтому нами было принято решение провести комплекс ремонтных работ, а детей временно направить в другие школы... Школа должна быть сдана к 20 декабря, общая стоимость работ оценивается в 45 млн руб.».

Глава администрации Симферополя Геннадий БАХАРЕВ.

Так и шепчет...

Сложные погодные условия продержатся до выходных



Крыму погода преподнесла очередной сюрприз жителям и гостям полуострова, но больше всего она огорчила коммунальщиков – снег, гололедица, налипание мокрого снега на провода, штормовой ветер. Впрочем, потепления ждать осталось недолго: с пятницы погодный минус меняется на плюс.

Сложные погодные условия на полуострове сложились к субботе, как и обещали в Крымском гидрометцентре. В субботу на Крым поначалу обрушился сильный дождь, перешедший в снег, местами очень сильный. Под действием мороза образовался гололёд, в горах началась метель, на дорогах появилась гололедица. Температура воздуха ночью и днём была в среднем от 2 градусов мороза до 3 градусов тепла. Штормовой юго-запалный с переходом на северо-запад-

А ветер – штормовой ный ветер от 25-30 метров в секунду местами перешёл в ураган до 33 метров в секунду.

Работа Керченской паромной переправы дважды была приостановлена из-за сильного ветра в пятницу в 23:55, потом восстановлена 7:15 субботнего противогололёдного Но уже в утра. материала израсходовали 10:10 переправу на посыпку крымских вновь закрыли в дорог за эти дни. связи с погодными условиями.

В большинстве крымских городов гололедица серьёзно

осложнила пешеходное передвижение по улицам: так, жители Симферополя, Керчи, Севастополя и прибрежных городов жаловались, что тротуары не были посыпаны песком. Хотя, например, по заверениям пресс-службы администрации Симферополя, сотрудники МУ-Па «Экоград» за сутки израсходовали на антигололёдную обработку городских магистралей почти 700 тонн песчано-соле-

> вой смеси. Также в минувшие выходные для обеспечения безопасности движения на улицы города вышли 6 единиц специализированной техники. При всём этом руко-

водство «Экограда» рекомендовало жителям и гостям крымской столицы ограничить

поездки на личном автотранспорте.

Идут лавины...

Накануне выходных крымское управление ГИБДД сообщило о закрытии автодороги Ялта – Бахчисарай на Ай-Петри от села Соколиного со стороны Бахчисарая и от Учан-Су со стороны Ялты для всех видов и категорий транспорта из-за ухудшившихся погодных условий. Вечером того же дня крымский главк МЧС проинформировал о сходе лавины объёмом снежной массы в 100 кубометров с южного склона горы Ай-Петри в сторону Ялты на 50 км автодороги Бахчисарай – Ялта. Пострадавших в результате обвала, к счастью, не было.

Продолжение на стр. 2

Евпатория

Черноморское

Керчь

Бахчисарай

тыс. тонн

Белогорск

Кировское

КОЛОНКА ЭКСПЕРТА



Документ с открытой дверью

Недавно утверждена новая Концепция внешней политики России. Стоит понять, что нового она нам

По сути, смысл подобных документов – быть не непосредственным руководством к действию, а посылом для внешнего (по отношению к руководству страны) наблюдателя – собственного экспертного сообщества и зарубежных партнёров. Причём роль посыла будет играть не весь текст, а те самые нюансы (иногда отдельные фразы или даже слова), которые в нём бу-

Скажем, мало кто пока обратил внимание, что тезисы о Японии в новой и старой (от 2013 года) отечественных концепциях внешней политики отличаются. В старом документе есть фраза: «Россия будет продолжать и диалог о путях взаимоприемлемого решения неурегулированных вопросов». В новом её нет. Кстати, новая концепция была утверждена незадолго до недавнего визита в Москву главы японского МИДа Фумио Кисиды и запланированной на 15 декабря поездки Владимира Путина в Японию. Возможно, этот нюанс - ответ на слухи, давно обсуждаемые в мировой прессе, утверждающие, что Москва готова передать под контроль Токио по крайней мере часть Курильских островов. Концепция же говорит, что «выстраивание добрососедских связей и осуществление взаимовыгодного сотрудничества с Японией» Москва приветствует. Но даже малейших поводов считать, что «неурегулированные вопросы» с Курилами могут быть решены так, как этого хочет Токио, она будет избегать.

Что же Кремль этой концепцией хочет сказать Белому дому? С одной стороны, жёстких тезисов в отношении Вашингтона в новой концепции больше. Например: «Россия не признаёт экстерриториального осуществления США своей юрисдикции вне рамок международного права... и оставляет за собой право жёстко реагировать на недружественные действия, в том числе путём укрепления национальной обороны и принятия зеркальных или асимметричных мер». С другой, новый документ куда чаще старого обращается к проблеме международного терроризма. А ведь это любимая тема американской администрации. На самом деле противоречия тут нет. В таких документах почти никогда не сжигаются мосты. Вот в Стратегии нацбезопасности США Москва упоминалась вместе с ИГИЛ и Северной Кореей, там говорилось об «агрессивных действиях России». Тем не менее там же упоминалась «открытая дверь для взаимодействия» с Москвой.

Избранный президент США Дональд Трамп не раз говорил, что его предшественник Барак Обама «не умеет заключать сделки» и слишком мягок. Россия дает понять, что к диалогу она открыта, но будет твёрдо отстаивать свои интересы.

> Михаил НЕЙЖМАКОВ, руководитель Центра анализа международной политики Института глобализации и социальных движений.

■ МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Мы-то понимаем...

«Крымская газета» побывала на приёме граждан в администрации Симферопольского района

ОНСТРУКТИВНЫЙ диалог – именно таким должен быть разговор представителей власти с гражданами. А как он проходит на самом деле? «Газета» пришла на приём к главе администрации Симферопольского района Ирине Бойко.

Крайние, конечно, есть...

В приёмной уже сидело несколько человек - в основном по личным вопросам, связанным с землёй. И лишь Светлана пришла решить проблемы всего села Партизанского, относящегося к Перовскому сельсовету. Именно с ней мы и отправились к Ирине Бойко.

Жительница Партизанского хотела получить ответ на главный вопрос : «Когда наладится водоснабжение села?» Как мы уже писали не раз. питьевую воду местным здесь дают строго по графику: несколько часов утром и несколько вечером, при этом насосы отчегото вечно «горят», запасных найти не могут, подвоза воды фактически нет. Сейчас, с морозами, эта проблема обострилась: если насосы «сгорят» и запасные снова будут долго искать, то вода в трубах замёрзнет, и её селяне не увидят в лучшем случае до весны.

Выслушав Светлану, глава администрации Ирина Бойко вызвала к себе начальника управления ЖКХ, развития инфраструктуры, транспорта и связи Симферопольского района Шамиля Каримова, так как он лучше всех оказался осведомлён в вопросах водоснабжения. Отдуваться ему пришлось не только за плохую подачу воды, но и за другие проблемы. Так, по словам Каримова, в настоящее время идёт процедура передачи водопроводных труб из Перовского сельсовета предприятию «Вода Крыма». Как только вопрос булет полностью решён, проблем с питьевой водой больше не будет, пообещал начальник ЖКХ. А пока он попросил местных жителей несколько месяцев... потерпеть.

> «У нас такая ситуация по всему Крыму, и мы, местные жители, это всё понимаем и нормально на такое реагируем»

Пояснила ситуацию с затянувшейся передачей труб «Воде Крыма» и Ирина Бойко:

- Мы просим «Воду Крыма», мы ломаем через колено и просим. Не хотят они. это убыток изначально. Все хотят новые сети, а там ничего не ремонтировалось, как Советский Союз закончился.

После этих слов глава администрации кому-то позвонила (а по телефону она разговаривала почти всё время) и попросила ускорить передачу водопроводных труб из сель-

Лишнее звено

А вот по поводу графика подачи воды в селе (кто его согласовывал и существует ли он на самом деле) в администрации ответа так и не дали. Умело и технично ушли. Ирина Бойко, выяснив, что Светлана недавно приехала жить в Крым с материковой России, отметила: понятно, откуда у девушки такая активная гражданская позиция. Особенно главу администрации удивило заявление новоиспечённой жительницы Партизанского о том, что в реку, которая протекает по территории села, сливают нечистоты местные учреждения. Ирина Бойко заметила, что у нас такая ситуация по всему Крыму, и мы, местные жители, это всё понимаем и нормально на такое реагируем...

В целом на жалобу, что в Перовском сельсовете ведётся недостаточная работа по улучшению социальной обстановки: плохая подача воды, нет российских договоров на водоснабжение, не ремонтируются дороги (даже к социальным объектам), не реагируют на жалобы местных жителей, в администрации развели руками.

– Сельские поселения это отдельные юрлица, они не подчиняются администрации Симферопольского района. Я глава администрации, и у меня в подчинении садики, школы, Дома культуры – всё, – отметила Ирина Бойко. – Я не надзирательный орган над сельскими советами. Учитывая просто большой авторитет в районе и понимание между сельскими советами, мы както стараемся помочь.

При этом она отметила, что в Перовском сельсовете не такие уже плохие управленцы, а вот что касается МУПа «Перовское», то здесь ситуация

- МУПы не способны работать, - заявила Ирина Бойко. – Я за то, чтобы МУПы все ликвидировать - это моя чёткая позиция. Мне очень нравится система работы Московской области: у них нет сельских поселений, у них есть в администрации назначенный человек, нормальный менеджер, который управляет территорией. Хороший парень это не профессия.

Ирина ГУЛИВАТАЯ.

■ КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

Так и шепчет...

Начало на стр. 1

И. о. начальника ГКУ РК «Служба автомобильных дорог РК» Игорь Кравченко заявил, что автодорога Бахчисарай – Ялта закрыта до весны из-за оползней и опасности схода лавин. Однако уже в понедельник министр транспорта Крыма Анатолий Волков заявил, что движение на трассе Ялта – Бахчисарай, где произошёл сход лавины, восстановлено. «Бригады и спецтехника работают в штатном режиме, чрезвычайных ситуаций на дорогах не выявлено, все дороги открыты для движения», – сообщили в Минтрансе утром понедельника и добавили, что более 60 единиц техники и 110 рабочих борются с гололедицей на крымских дорогах, они уже израсходовали на их посып-

ку 1,5 тысячи тонн противогололёдного материала. Работы по расчистке дорог ведутся круглосуточно.

Сидим и ждём

Погода в Крыму в декабре действительно зимняя, и подобные нынешним морозные и снежные «аномалии» происходят последние несколько лет именно в это время. Замерзает даже Керченский пролив. Но длится эта фантасмагория недолго. Обычно в течение недели, как ожидается и сейчас. Самым холодным на этой неделе обещает быть четверг, когда температура воздуха будет колебаться от -3 до -14 С. Уже в пятницу скромный +1, суббота и воскресенье – до четырёх градусов тепла.

В ТЕМУ

Им еще хуже

Все выходные ураган бушевал в Сочи. Здесь оказались повалены 160 деревьев, задержаны десятки авиарейсов и затруднено движение поездов. Первые этажи прибрежных гостиниц оказались залиты водой. Кроме гостиниц, от разгула стихии пострадали городские коммуникации и жилые дома – у шести из них сорвало крышу, одну семью пришлось переселить в пансионат.

Кстати, говорят, одна из уникальных черт крымской природы – это грибы в декабре. На следующей неделе можно посетить лес или рынок (кто куда) в поисках скромных, но таких вкусных «мышат». И всё будет хорошо.

Ядвига БОЛТОВСКАЯ.



КОЛУМБ ОТКРЫЛ ГАИТИ

1492 - открыт остров Гаити, который Колумб назвал Эспаньолой, потому что его долины показались ему похожими на земли Кастилии. Продвигаясь вдоль северного берега, испанцы открыли остров Тор-

туга. Название острова произошло от его формы – при взгляде с Эспаньолы он напоминал гигантскую морскую черепаху. В XVII веке остров Тортю (тогда Тортуга) являлся крупным центром пиратства в Карибском море.



ДВОРЦОВЫЙ ПЕРЕВОРОТ

1741 год – один из дворцовых переворотов в России, в ходе которого были свергнуты малолетний император Иоанн Антонович и его родители, а на престол возведена дочь Петра I – 32-летняя Елизавета Петровна. Его называют самым бескровным госпереворотом в истории России.

■ КРЫМСКИЙ ВЗГЛЯД

ТРАМПсформация

Новый американский президент кардинально пересматривает принципы национальной экономики

есьма похоже на то, что новоизбранный президент США Дональд Трамп, который готовится официально вступить в должность 20 января, не собирается отказываться от своих обещаний. В частности – дать бой американским бизнесменам, взявшим курс на перенос производства из самого экономически развитого государства в другие страны.

Чтобы сократить издержки, практически все ведущие американские корпорации уже давно придерживаются стратегии, по которой на территории СПІА остаются в основном их «мозговые центры», разрабатывающие новые производственные технологии. Тогда как за рубежом (прежде всего в Китае и Латинской Америке) сосредоточены сборочные цеха. Таким образом, убивают сразу несколько зайцев: заводы не коптят чистое американское небо, не говоря уже о дешёвой рабочей силе. Однако вместе с этими зайцами «убиваются» и непосредственно американские рабочие, которых в массовом порядке увольняют за ненадобностью. Собственно, именно этот контингент и стал одной из главных электоральных групп, отдавших свои голоса «светловолосому

И именно к ним Дональд Трамп обращался с обещаниями обеспечить масштабное открытие новых рабочих мест и экономическое процветание.

«Компании больше не будут покидать США без последствий. Этого не будет. Мы столько теряем!» - заявил он 1 декабря в городе Индианаполисе (штат Индиана). Это выступление, одно из первых после победы, транслировали ведущие американские телеканалы. «Они (компании. - Авт.) должны знать, что, во-первых, мы будем хорошо с ними обращаться, а во-вторых, что будут последствия (если они переведут бизнес за рубеж. - Авт.)», - вещал Дональд Трамп. По его словам, для сохранения производства в США власти снизят налоги с 35% до, возможно, 15%, а также сократят меры регулирования.

Визит в Индиану также не был спонтанным. Дело в том, что именно там руководство компании Carrier объявило о сохранении производства кондиционеров в этом штате.

Сохранение производства в Индиане, за что Дональд Трамп выступал лично, позволит сохранить более тысячи рабочих мест. До этого компания намеревалась уйти в Мексику, но пересмотрела свои планы после общения с представителями команды Трампа. В обмен на такой шаг компания по-



Гендиректор Аррlе Тим Кук сборочном цехе новых айфонов на заводе в Китае. Фото из Твиттера Тима Кука

лучит ряд налоговых льгот на ближайшие десять лет.

А в минувшее воскресенье, уже после вояжа в Индиану, новоиспечённый президент ещё раз подчеркнул серьёзность данных намерений. В своем Твиттере он предупредил соотечественников – владельцев компаний: «Увольнение рабочих, постройка фабрик и заводов в других странах и убеждение, что можно продавать свою продукцию назад в США без последствий и расплаты, неверно. Пожалуйста, будьте заблаговременно предупреждены, перед тем как сделать очень дорогостоящую ошибку. США открыты для бизнеса».

Однако вместе с этими зайцами «убиваются» и непосредственно американские рабочие, которых в массовом порядке увольняют за ненадобностью. Собственно, именно этот контингент и стал одной из главных электоральных групп, отдавших свои голоса «светловолосому выскочке»

Он уточнил, что если всё же производство переедет, то всю его продукция, которую захотят продать в США, ждёт сюрприз: при пересечении американской границы на неё повесят 35-процентный налог. С другой стороны, компании, решившие остаться на родине, получат возможность перемещать свой бизнес внутри страны между штатами без каких-либо дополнительных налоговых обременений.

Вполне естественно, что такие начинания натолкнутся на яростное сопротивление самых влиятельных производителей США, выстроивших бизнес как раз-таки по принципу «производи во всём мире – продавай дома».

Поэтому будет весьма любопытно понаблюдать за этим во всех смыслах интересным противостоянием.

Кроме того, победа Дональда Трампа может открыть и новые возможности в российско-американских экономических отношениях, которые сейчас, наряду с политическими, находятся в состоянии глубокой заморозки.

По крайней мере, торговый представитель России в США Александр Стадник видит в таком исходе «битвы за Белый дом» позитивные моменты.

«Люди почувствовали перспективы. Эти ожидания связаны с тем, что новый президент США пообещал устанавливать, как он сказал, очень и очень хорошие отношения с Россией. Мы, конечно, под этим понимаем взаимоотношения, построенные на доверии, когда учитываются взаимные интересы, когда партнёры не разговаривают на языке санкций», – сказал торгпред.

По его словам, важным событием стал телефонный разговор, который состоялся между Президентом РФ Владимиром Путиным и избранным президентом США Дональдом Трампом. «Лидеры дали адекватную оценку состоянию наших отношений, они высказались, что данную ситуацию надо менять. И основой должен стать торгово-экономический компонент. Я надеюсь, что новая администрация избранного президента США будет работать в этом направлении. И эти действия будут построены на основе всего того, что было заявлено в ходе президентской гонки», - добавил российский представитель.

Александр Стадник считает, что «сразу после инаугурации нужно двигаться в сторону возобновления работы механизмов полноценного двустороннего взаимодействия на межгосударственном уровне». «Прежде всего российско-американской президентской комиссии и её рабочих групп, в том числе по торгово-экономической тематике. Это самые эффективные механизмы», – считает он.

Никита ПЕТРОВ.

ВОКРУГ СВЕТА

Тот самый

♀ ИЗРАИЛЬ

Гроб Господень в Иерусалиме является той же самой гробницей, которая была обнаружена в IV веке при римском императоре Константине, рассказал археолог Фредрик Хиберт из National Geographic. «Святилище многократно на протяжении многих веков разрушено пожарами, землетрясениями, — говорит он. — Мы в действительности не знаем, строилось ли оно каждый раз на том же месте». «Когда мы поняли, что мы нашли, у меня стали слегка трястись колени», — добавил археолог.

У всех на виду

♀ <u>ГАНА</u>

В Гане фальшивое американское посольство десять лет выдавало визы. Об этом сообщается на сайте Госдепартамента США. Американское диппредставительство находилось в столице Ганы Акре. На его здании был установлен флаг США, внутри на стене висела фотография президента Барака Обамы. Однако работали в посольстве не американские представители, а члены криминальных группировок из Турции и Ганы. Они выдавали посетителям документы, удостоверяющие личность, американские паспорта и визы на протяжении десяти лет.

Ответ Америке

₽ ИРАН

Меджлис Ирана принял закон о запрете импорта товаров широкого потребления из США. Мера введена «в качестве симметричного ответа на продление Сенатом Конгресса США срока действия закона Д'Амато», который устанавливает санкции против исламской республики. Парламентарии единогласно поддержали предложение об ответных ограничениях. Депутат от Тегерана Бехруз Немати добавил, выступая по телевидению, что «другие ответные меры последуют».

Космическая селфи-палка

₽ ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Британские учёные уверены, что, если снабдить марсоход селфипалкой, он сможет обнаружить признаки внеземной жизни. На данный момент появилась информация, что новый марсоход снабдят панорамной камерой, в которой будет использована передовая калибровочная аппаратура. Улучшенный марсоход отправится на Марс в 2021 году. Аппарат произведёт сбор грунта планеты с целью определения состава почвы.

Девочка-садистка

№ <u>ИЗРАИЛЬ</u>

Израильские учёные заявили, что мультсериал «Маша и медведь» может навредить детской психике. Как рассказали сами исследователи, главная героиня мультфильма страдает от расстройства психики, так как Маша травмирована своим одиночеством в лесу, а медведь и другие звери — своеобразная проекция её переживаний, на которую она вымещает свои садистские наклонности. Также исследователи обвинили маленькую девочку и в жестокости по отношению к животным. Поэтому ученые не рекомендуют родителям разрешать своим детям смотреть этот мультфильм.





ВЗРЫВ НА СТАНЦИИ КУРОВСКАЯ

1978 год – в ночь на 6 декабря в Орехово-Зуевском районе Московской области на станции Куровская взорвались два вагона, гружённых взрывчаткой. На месте, где стояли вагоны, образовалась огромная воронка. Её диаметр достигал

60 метров, а глубина — 10 метров. Станция получила серьёзные повреждения, а из-за засыпанных обломками путей движение поездов было прекращено. В жилых домах были выбиты стёкла, а в некоторых — снесены межкомнатные перегородки.



УПАЛ НА ЖИЛОЙ ДОМ

1997 год – транспортный самолёт Ан-124 ВВС России выполнявший рейс по маршруту Москва – Иркутск – Владивосток – Камрань упал на жилые дома микрорайона Авиастроителей г. Иркутска. Погибли 72 человека (49 из них на земле). ЭТОТ ДЕНЬ

ВЕСТИ

В виде георгиевской ленты

₽ <u>ФЕОДОСИЯ</u>

Феодосия присоединится к акции по запуску в небо воздушных шаров, которую 9 декабря проведут во всех российских городах воинской славы по случаю Дня героев Отечества, сообщила заведующая сектором по культуре феодосийского управления по вопросам культуры, курортов и туризма Ольга Бобро

«Мы запустим в небо шары в виде георгиевской ленты. Такая же патриотическая акция будет одновременно проходить во всех городах воинской славы. Запуск намечен на 10 часов утра. Место пока определяем: либо это будет площадь перед кинотеатром «Крым», либо площадка у клуба порта», — рассказала Бобро.

По её словам, в патриотической акции участие примут представители городской власти, сотрудники местных учреждений и предприятий, школьники и студенты. Кроме того, в рамках празднования Дня героев Отечества состоится возложение цветов к бюстам героев, установленным на феодосийской аллее Славы.

В комплексе с конфискацией

♀ ялт*а*

Заместитель главы администрации Ялты Иван Паюк предложил пересмотреть основную концепцию борьбы с несанкционированной торговлей и найти возможность изымать товар у стихийщиков.

«Я думаю, что штрафные санкции в комплексе с конфискацией будут более эффективны, — подчеркнул Паюк. — Если товар изъять, то нелегалу будет нечем торговать — хотя бы один день. Пока же после составления протокола торговцы просто переходят с одного места на другое».

Он также потребовал обратить внимание на несанкционированную торговлю во время городских ярмарок.

Ранее Госсовет Крыма внёс изменения в закон республики «Об административных правонарушениях в РК», удвоив минимальный штраф для граждан за несанкционированную торговлю.

Среди лучших

♀ <u>СЕВАСТОПОЛЬ</u>

55 танцоров из народного хореографического ансамбля «Калейдоскоп» Дворца детского и юношеского творчества (ДДЮТ) отправляются в Москву для участия в финальном этапе чемпионата России по народным танцам.

Выступления пройдут в концертном зале гостиницы «Космос». По словам директора ДДЮТ Александра Осокина, участники «Калейдоскопа» покажут разнообразный репертуар и выступят в младшей, средней и старшей группах. На проживание, транспорт и питание юных танцоров выделено почти 1,2 млн рублей. Впервые поездка будет полностью профинансирована из средств, предусмотренных федеральной целевой программой поддержки образования на 2015-2020 гг.

10 декабря в Москве состоятся полуфинальные выступления, 11 декабря финалисты покажут свои лучшие номера, а 12 декабря объявят чемпионов России по народным танцам.

Ансамбль «Калейдоскоп» начал свою творческую летопись в 1948 году как танцевальный кружок при Доме пионеров. Сейчас здесь занимаются более 300 детей. Ансамбль имеет множество Гранпри, становился призёром российских, украинских и международных конкурсов в странах ближнего и дальнего зарубежья.

■ ГОРЯЧАЯ ТЕМА

Семь раз проверь

Стоит ли приобретать бывшие в употреблении смартфоны?

ывшие в употреблении мобильные телефоны – товар ходовой. Можно ли доверять продавцам таких гаджетов, разбиралась «Крымская газета».

Чаще всего жители Симферополя, которые хотят сэкономить на покупке мобильного, отправляются на так называемый радиорынок. В 90-е здесь торговали без всяких документов, и именно на радиорынке воры сбывали «добытое» имущество.

Теперь же правоохранители регулярно проверяют торговые точки.

– Ты не можешь здесь продавать, если официально не трудоустроен, нет лицензии и карточки продавца. Сейчас всё очень серьёзно, – поясняет предприниматель Алексей, торгующий на радиорынке.

Технику «с рук» продавцы скупают осторожно, ведь за приобретение и сбыт заведомо краденного имущества грозит серьёзный штраф или даже лишение свободы (ст. 175 УК РФ). Если хочешь продать на радиорынке свой старый «мобильник», придётся оставить ксерокопию паспорта и составить по всем правилам договор купли-продажи.

– Если ко мне приходят правоохранители и говорят, мол, у вас покупали телефон, а он ворованный, я показываю договор и предоставляю данные того, кто мне его продал. Всё в рамках закона. Ко мне никаких претензий не имеют, – рассказал «Крымской газете» Алексей.

Однако и такие меры предосторожности от конфискации гаджетов не спасут. Так, по данным УМВД России по Симферополю, на одном из объектов радиорынка полицейские изъяли около 600 единиц цифровой и электронной техники, среди которых выявили ворованное. Конфискованную технику сначала приобщат к материалам уголовных дел, а затем вернут потерпевшим.



Конфисковать телефон могут не только у продавца, но и у нового владельца. С этим столкнулась симферопольская студентка Елена. Полгода назад ей подарили смартфон. Месяц она пользовалась новым гаджетом, как вдруг ей позвонили из полиции и попросили прийти в участок.

К счастью, у девушки сохранился чек, подтверждающий законное приобретение устройства, так что обвинения с неё сняли. Вот только сохранить телефон не позволили.

«Крымская газета» собрала для вас пять важных советов по обращению с мобильными телефонами.

- 1. Не стоит покупать б/у телефоны, даже если цена более чем привлекательна. Нет никакой гарантии, что вам не попадётся краденный гаджет. Тогда в любом случае придётся передать смартфон полиции, а получить компенсацию с продавца можно только через суд.
- 2. После покупки смартфона храните упаковку и чек.

- 3. Чтобы не лишиться ценного гаджета, соблюдайте простые правила безопасности: не носите смартфон в открытых карманах одежды или в сумочках, откуда его может легко достать вор.
- 4. Если у вас всё же украли мобильный, то нужно как можно быстрее обратиться с заявлением в полицию. Помните, что каждому устройству ещё на заводе присваивают индивидуальный код IMEI, по которому его можно «опознать». Обязательно укажите в заявлении этот код, а также номер SIM-карты.
- 5. Не нужно самостоятельно искать похищенные телефоны через сайты покупки-продажи или в «техносекондах». Лучше доверить это дело профессионалам.

Материал подготовлен студентами 1-го курса кафедры информационнополиграфических технологий факультета информационнополиграфических технологий Таврической академии КФУ им. В. И. Вернадского.



■ МОРЖЕВАНИЕ

Заплыв по-балаклавски

Последнее воскресное утро на пляже в Балаклаве выдалось особенно весёлым – там состоялся фестиваль зимнего плавания «Золотая Балаклава-2016».

В массовом купании участвовали три команды местных клубов: «Моржи СССР», «Севастопольские моржи» и «Морские котики». Они соревновались на дистанциях 25 м (женщины) и 50 м (мужчины) при температуре воды в море +9 градусов. За смельчаками спортсменами с берега наблюдали не только болельщики,

но и сотрудники спасательной службы, медики.

Приветствовали участников заплыва представители Правительства Севастополя и морской царь Нептун. Тут же в ряды моржей торжественно были приняты новые члены. После основного состязания зарегистрированных участников мероприятия началось массовое купание всех желающих. А кульминацией стало награждение победителей заплыва грамотами и подарками. И, конечно, поклонников здорового образа жизни после состязаний ждали вкусная еда и горячий чай.

Светлана МАЛАХАТКО. Фото автора.

РОДИЛИСЬ В ЭТОТ ДЕНЬ



1913, НИКОЛАЙ АМОСОВ

Советский и украинский торакальный хирург, учёный-медик, кибернетик, литератор. Автор новаторских методик в кардиологии и торакальной хирургии, автор системного подхода к здоровью («метод ограничений и нагрузок») и др.



1957, МИХАИЛ ЕВДОКИМОВ

Советский и российский юморист, пародист, актёр, певец и телеведущий; четвёртый губернатор Алтайского края. Заслуженный артист России. Делал авторские передачи «С лёгким паром!», «Не скуЧАЙ!», «Надо жить».



1958, АЛЕКСАНДР БАЛУЕВ

Советский и российский актёр театра и кино. Широкая популярность к Балуеву пришла после выхода кинокартины «Мусульманин». С конца 90-х неоднократно снимался в голливудских фильмах.

■ НАМ ИНТЕРЕСНО

Вызовы плюс гостеприимство

Конференция в ТНУ до сих получает отклики участников со всей России

аучных конференций в Крымском федеральном университете им. В. И. Вернадского проходит много, но мероприятия такого масштаба организуются нечасто. Ведь на это требуется слишком много ресурса. Тем не менее организаторы не побоялись трудностей, и конференция «Современные информационные коммуникативные технологии в глобальном мире: вызовы и возможности» успешно состоялась. И хоть с тех пор прошёл почти месяц, отзывы приходят до сих пор.

Сани готовили летом

К конференции такого масштаба подготовка началась ещё весной, когда в вузы Российской Федерации, Грузии, Чехии, Беларуси, Армении, Голландии, почти во все структурные подразделения КФУ разослали информацию о предстоящем мероприятии.

В итоге более 400 желающих подтвердили своё участие. Тогда радость организаторов сменилась чувством долга за создание атмосферы для гостей, которые впервые решились посетить Крым и Симферополь. Ответственность взяла на себя заведующая кафедрой рекламы и издательского дела факультета информационно-полиграфических технологий Любовь Савченко.

– Эмблемой конференции мы выбрали земной шар, который держат руки человека, в нём разместился всем известный значок е-mail – @. В такой символике каждый мог увидеть что-то своё. Мы, например, видели, что мир сегодня наполнен новейшими технологиями, которые созданы человеком, и будущее тоже в его руках, – рассказала Любовь Савченко.

За чашкой чая

В первый день актовый зал собрал всех участников конференции с целью познакомиться с организационным комитетом, после разошлись по секциям (в конференции было заявлено 15 секций), где гости могли поближе узнать друг друга и выступить в рамках секционной темы. Вечером всех объединил праздничный фуршет. Играла музыка, пели звёзды университета, и главная задача была выполнена – хорошее настроение, общение с учёными коллегами (из Москвы, Астрахани, Новосибирска, Казани, Ростова).



На следующий день гости могли посетить мастер-классы профессора кафедры рекламы, дизайна и связей с общественностью Российского экономического университета имени В. Г. Плеханова Елены Осиповой и доцента департамента интегрированных коммуникаций факультета интегрированных коммуникаций, медиа и дизайна Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» Аси Векслер. После мастер-классов была организована дискуссионная площадка «Формирование профессиональных компетенций у обучающихся: требования рынка труда и возможности вуза». Представители учреждений образования, работодатели и студенты обсуждали укрепление партнёрских отношений, повышение качества образования и развития профессиональных компетенций в сфере коммуникаций.

Итоги гости конференции подводили в процессе экскурсии по Южному берегу Крыма. Кристина КУРОЧКИНА.

КОНКРЕТНО

Солидные организаторы

Конференция проходила при поддержке Министерства внутренней политики, информации и связи РК, Общественной палаты РК, Крымского регионального отделения профсоюза работников народного образования и науки РФ, КРО общероссийской общественно-государственной просветительской организации «Российское общество «Знание», ФГБУ «Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова».

Организаторами её выступили заместитель Председателя Совета министров РК Дмитрий Полонский, ректор ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского» Сергей Донич; председатель Крымской республиканской организации профсоюза работников народного образования и

науки Республики Крым Екатерина Волкова, директор Таврической академии ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского» Игорь Воронин, заведующий кафедрой рекламы и издательского дела факультета информационно-полиграфических технологий Таврической академии, председатель профкома работников ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского» Любовь Савченко, заведующий кафедрой политических наук и международных отношений Таврической академии, проректор по международной деятельности и информационной политике ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского» Сергей Юрченко, декан факультета информационно-полиграфических технологий Таврической академии ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского» Олег Назаренко.

Дорогая Любовь Васильевна, спасибо за благодарность! Очень тепло вспоминаю Симферополь и конференцию. Международная конференция стала действительно масштабным мероприятием! Успехов во всех Ваших делах!!!

С уважением, Осипова Елена Анатольевна, профессор кафедры рекламы, дизайна и связей с общественностью Российского экономического университета имени В. Г. Плеханова, (г. Москва, Россия)

Уважаемая Любовь Васильевна! Примите и Вы мою сердечную благо-дарность за сердечный приём, теплоту, заботу и внимание, которыми нас окружили. Вы являете собой замечательный образец верному служению науке и любимому делу. Успехов Вам на всех направлениях!

С уважением, Касьянова Людмила Юрьевна, доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры современного русского языка, декан факультета филологии и журналистики, председатель профкома работников Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Астраханский государственный университет» (г. Астрахань, Россия)

Дорогая Любовь Васильевна, спасибо большое за конференцию, очень приятно. Но вся эта конференция и её безусловный успех – как мне кажется, на львиную долю Ваша заслуга! Я поинтересовалась ненароком, кто основной «удар» по организации и проведению на себя принял.

> Наталья Владимировна Андронаки, главный редактор отдела промоушн и анонсов АНО «Телерадиокомпания «Крым»



МИТРОФАНОВ ДЕНЬ

Православные верующие сегодня чтят память святителя Митрофана Воронежского. В народе считалось, что Митрофанов день — день «установления санного пути» (так называли снежное покрывало на земле в несколько сантиметров), всегда отмечался в первую

очередь веселой ездой на санях. На столы в этот праздник принято было ставить пироги и свежесваренное пиво. Детвора с утра также развлекалась катанием на санках. Вечером проводили игры и шуточные забавы. Девушки занимались гаданием на суженого. По обочинам дорог в этот день наши предки устанавливали дорожные вехи — длинные специальные палки в виде копья, которые вбивались в землю. К верхней части своеобразных ориентиров крепили паклю, солому или кусок ветоши. Благодаря таким вехам наши предки без хлопот находили дорогу домой, если попадали в метель.

КОРОТКО



Это что-то новенькое

В Крыму впервые провели Открытый кубок по синхронному плаванию, участниками которого стали более ста спортсменов с полуострова и материковой России. Соревнования проходили в Евпатории с 1 по 4 декабря. В них приняли участие около 100 спортсменок в возрасте от 6 до 15 лет из Симферополя, Севастополя, Евпатории, Москвы, Московской области, Екатеринбурга, Приморского края и ДНР.

- Соревнования по синхронному плаванию для Крыма – большое достижение. Я надеюсь на активное развитие синхронного плавания в республике и уверена, что уже в ближайшее время наши спортсмены заявят о себе на более высоком уровне, - отметила министр спорта РК Елизавета Кожичева.

Главным организатором турнира выступила пятикратная чемпионка мира и Европы по синхронному плаванию Анна Насекина. которая занимается в Крыму развитием водной дисциплины, входящей в программу летних Олимпийских игр уже более года.



Молодость взяла своё

Российский биатлонист Антон Бабиков выиграл мужскую гонку преследования на 12,5 км на этапе Кубка мира в шведском Эстерсунде, а Максим Цветков занял второе место. Непобедимый до этого француз Мартен Фуркад стал третьим. Антон Бабиков по итогам спринтерской гонки стартовал седьмым, но сумел по ходу гонки с одним промахом обойти грозного Мартена Фуркада, который на огневом рубеже совершил четыре промаха. Лидер нашей сборной олимпийский чемпион Антон Шипулин финишировал только восьмым, допустив досадные три промаха на предпоследней «стойке». Главное, сошлось всё – и лыжи ехали как надо, и стрельба удавалась. Однако большие победы всегда складываются из маленьких деталей. Уже после гонки тренеры мужской сборной рассказывали, что у Антона Бабикова чудом прошли два габарита, а у Антона Шипулина как раз они не прошли. Именно двойным подиумом мужская сборная России по биатлону прервала серию из 25 подряд непопаданий на подиум в официальных соревнованиях.

🛂 ШАХМАТЫ

«На нас свалилась большая слава»

Крымские шахматисты должны воспользоваться случаем и развивать свой вид спорта



Симферополь. Шахматный клуб. Юные любители шахмат собрались посмотреть начало решающей партии за звание чемпиона мира. Фото: Владимир ПРОШКИН

атч за шахматную корону между Магнусом Карлсеном и Сергеем Карякиным, кажется, возродил в обществе интерес к этой игре. «Крымская газета» разбиралась, как этот интерес не только не растерять, но и воплотить в воспитание новых крымских гроссмейстеров.

Эти 12 партий классических шахмат и 4 партии тай-брейка подвигли сотни ребятишек записаться в шахматные школы. Слова «дебют», «эндшпиль» и «цуцванг» запомнили даже те, кто до этого не интересовался шахматами.

Первый тренер Сергея Карякина Юрий Загнитко отметил, что матч за мировую шахматную корону сильно отразился на развитии этой игры в Крыму:

АНЕКДОТ В ТЕМУ

Партия Карякин и Карлсен. Карякин на секунду отвернулся. Смотрит, на доске лежит стодолларовая купюра. Карякин:

– Это чья?

Карлсен: – Ничья?..

– На нас свалилась большая слава. В шахматной школе произошли определённые изменения. Этот большой шаг в развитии шахмат в Крыму уже сделан.

Тренер Сергея Карякина Владимир Ретинский заметил, что матчевая встреча вызвала большой ажиотаж у детей.

– Тай-брейк дети смотрели с таким азартом, хлопали в ладоши, когда Серёжа спас вторую партию. Они даже пытались подсказать Серёже, когда у него время заканчивалось, возможно, он чувствовал эту энергетику. В субботу у нас открывается новый шахматный клуб в Симферополе, и мы надеемся, что Сергею Карякину удастся создать в Крыму гроссмейстерскую школу, - рассказал Владимир Ретинский.

По словам Сергея Карякина возросший интерес к шахматам в жет быть значительно занижена.

стране чувствовался даже через

– Это было очень здорово. Я чувствовал эту поддержку. Каждый день мне писали по Интернету, старались дозвониться, хотя я пытался абстрагиро-

Более

милионов человек

ваться от внешнего влияния. Но всё равно звонили менеджеру, жене. Передавали приветы, пожелания. И я хочу поблагодарить всех болельщиков, всех, кто

количество играющих в меня поддержишахматы до 1 миллиарвал. Особые слова хотелось бы сказать крымчанам, потому что они для меня самые родные болельщики.

Менеджер гроссмейстера Кирилл Зангалис отметил резко возросший интерес к шахматам и к его подопечному. Больше шести миллионов зрителей следило ходом поединка. И это только на официальном сайте. А ведь были и другие трансляции. Эта цифра мо-

Президент Международной шахматной федерации Кирсан Илюмжинов отмечает, что для развития шахмат не нужно возводить многомиллиардные стадионы, достаточно просто поддерживать интерес общества к этой игре и помогать шахматным школам воспитывать своих уче-

- Шахматы трудно показывать по телевизору. Мы смотрим бокс - там боксируют руками, футболисты бегают ногами. А как же два молодых парня -Магнус и Сергей - смогли приковать внимание не только миллионов любителей шахмат, но и других людей, которые незнакомы с шахматными правилами? В футболе понятно - мяч нужно закатить туда или сюда. В боксе тоже зрелищно - ты должен кого-то повалить на ринге. Поэтому Сергей Карякин и Магнус Карлсен сделали невозможное - они привлекли внимание не только любителей, но и обывателей во многих странах мира шахматным театрализованным шоу, - объясняет Кирсан Илюм-

Он считает, что популяризации шахмат в мире в первую очередь необходимо из сундуков и играют в шахматы во всём мире. шкафов до-В планах Международной шахматстать шахманой федерации ФИДЕ – увеличить ты и просто

учить

детей и внуков.

СВОИХ

В планах ФИДЕ включить шахматы в олимпийскую программу. Как заметил менеджер Сергея Карякина Кирилл Зангалис, сейчас Российской шахматной федерацией ведутся переговоры по возрождению на телевидении шахматной передачи для детей. Это должно поддержать прекрасный порыв заниматься шах-

Андрей НОВОХАТЬКО.



НА ДОСУГЕ

3 5 6 9 10 11 12 8 13 14 15 16 17 18 19 22 23 25 20 21 24 26 27 28 29 30 31 32 33

ЭСТОНСКИЙ КРОССВОРД

по горизонтали:

- 1. Единица звёздных расстояний.
- 4. Греция по-гречески.
- 10. Собрание на Руси.
- 13. Вариант старой песни.
- 14. Американский инженер, изобретатель первого компьютера ENIAK.
- 15. Альпака.
- 18. Русский поэт, покоривший Айседору Дункан.
- 19. Город в Латвии.
- 26. Команданте Кубы.
- 27. Порт в Новой Зеландии.
- 28. Инструмент портного.
- 29. Хищная ястребиная пти-
- 30. Имя американского писателя Колдуэлла.
- 31. Рассказ И. Тургенева.
- 32. Кустарник семейства бобовых.
- 33. Бог природы в египетской мифологии.

ПО ВЕРТИКАЛИ:

1. Созвездие Северного полушария.

- 2. Американский физик, лауреат Нобелевской премии.
- 3. Древнегреческий математик, астроном, философ.
- 5. Линейка закройщика.
- 6. Мадагаскарская полуобезьяна.
- 7. Малая планета.
- 8. Человек в сомбреро.
- 9. Именно этим занимались участники античных Олимпиад в гимназии.
- 11. Художник, пишущий водными красками.
- 12. Крупнейший остров плане-ТЫ.
- 16. Почти копия.
- 17. Чингисхан по национальности.
- 20. Знак препинания.
- 21. Город в Чили.
- 22. Блестящий успех.
- 23. Марка венгерского автобуса.
- 24. Сосуд, которым трясет приготовитель коктейлей.
- 25. Садовый цветок, лекарственное растение.

Составила Лина НОВИЦКАЯ.

Ответы на сканворд, опубликованный в № 221 от 05.12.16:

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Симеиз. Пиво. Историк. Скит. Тетива. Пиано. Арак. Геба. Апогей. Овал. Мгла. Грин. Фаза. Грек. Бурка. Пакт. Хота. Чучело. Ржание. Люкс. Дания. Паек. Чадо. Атлант. Дратва. ПО ВЕРТИКАЛИ: Горгона. Бунгало. Осечка. Куст. Исида. Миска. Лебеда. Тина. Улан. Изотоп. Фронт. Опак. Итог. Заряд. Пике. Тайм. Папа. Визир. Гранат. Ваал. Киев. Фрак. Аптека.

■ ГОРОСКОП НА СЕГОДНЯ

- γ **OBEH**. Сегодня не вы будете подчиняться законам природы – она будет подчиняться вашим. Сотворите чтонибудь хорошее, пожалуйста.
- **ТЕЛЕЦ**. Вы давно откладывали решение какого-то вопроса, но его наконец необходимо решить. Самый простой и быстрый способ - сказать «нет», однако подобный выход из положения не всегда оправдывается.
- **II БЛИЗНЕЦЫ**. Сегодняшний день нужно провести вдвоём. А с кем – выбирать вам. Выберете правильно - запомните этот день надолго
- 🥯 РАК. Сегодня обстоятельства могут сложиться таким образом, что вместо намеченного отдыха вы будете крутиться целый день, причём отнюдь не по своим делам.
- **ПЕВ**. Сегодня вам предстоит иметь дело с хрупкими и крупногабаритными предметами. Придётся потратить немало усилий для того, чтобы остаться невредимым самому, не говоря уже о целости означенных предметов.
- **ТРЕВА**. Сегодня вы одержите пусть небольшую, но победу. Этот день принесёт вам уважение окружающих.
- ВЕСЫ. Вы будете не просто привлекать к себе внимание людей, а за-

- вораживать их. В вас откроется талант, присущий дрессировщикам диких зверей - вы сможете подчинить любого просто силой собственной
- **М. СКОРПИОН**. Сегодня, оказавшись в меру тёплой и душевной компании, вы внезапно почувствуете в себе дар рассказчика, достойный славы лучших скальдов древности.
- ∠ СТРЕЛЕЦ. Возможно, ваш союз с кем-то перестал быть производительным. Пора дать ему распасться и поискать более конструктивные связи. Чем скорее вы примете решение об этом, тем лучше.
- **№ КОЗЕРОГ**. Действуйте, если не боитесь, что кусочек вашей личной жизни может стать достоянием общественности. Бойтесь старушек с бойкими язычками.
- 🗯 ВОДОЛЕЙ. Сегодня вам будет довольно трудно продуктивно воспринимать, а уж тем более обрабатывать какую-либо информацию.
- ₩ РЫБЫ. Прежде чем что-нибудь разрушить сегодня, спроектируйте, что именно вы собираетесь построить на освободившемся месте. Признайте, ведь неприятно торчать на развали-

Что вы знаете о газете?



КОНКУРС

В конце декабря выйдет 20-тысячный номер «Крымской газеты». К этой дате мы решили не только подготовить специальный выпуск, но и провести небольшой конкурс для наших постоянных читателей. Среди тех, кто правильно ответит на все вопросы, мы разыграем памятные подарки от «Крымской газеты».

Ответы принимаются до 27 декабря по адресу: 295011, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Козлова 45а, «Крымская газета».

	on parpada
1	Как называлась газета, с выпуска первого номера которой началась история «Крымской газеты»?
2	В каком городе вышел первый номер «Крымской газеты»?
3	Когда «Крымская газета» была удостоена ордена Дружбы народов?

Назовите максимальный ежедневный тираж газеты за В каком году «Крымская газета получила своё

нынешнее название? Назовите имя фотокорреспондента «Крымской газеты», первым среди крымских журналистов

удостоенного Государственной премии Республики

Кто из корреспондентов «Крымской газеты» стал заслуженным журналистом АРК № 1?

Р.S. Уважаемые читатели! Мы бы хотели, чтобы после ответов на вопросы вы коротко написали, какие из постоянных рубрик и тематических циклов, выходивших в «Крымской газете» в предыдущие годы, вы бы возобновили, какие новые направления в работе наших журналистов предложили?

Центральный банк Российской Федерации установил с 06.12.2016 следующие курсы иностранной валюты к рублю:

63,9242 32,4736 Казахстанский тенге (100) Норвежская крона (10) 24,4452 Доллар США Белорусский рубль 19,1018 Украинская гривна (10) 67,7660 34,8000 81,3244 48.0092 Польский злотый 15.0957 Евро Болгарский лев Канадский доллар Фунт стерлингов СК 18,3928 86,6250 25,1774 Бразильский реал Киргизский сом (100) 92,4027 СДР Чешская крона (10) 44,9095 Венгерский форинт (100) 21,7348 Сингапурский доллар 69.5546 Китайский юань (10) 92,8362 Шведская крона (10) Молдавский лей (10) Австралийский доллар 47,5980 54,5459 31,6065 Таджикский сомони (10) 81,0193 Швейцарский франк 63,1163 Вон Республики Корея (1000) Азербайджанский манат 36,8673 Датская крона (10) 91,5098 Новый румынский лей 18,3111 Турецкая лира 18,0419 Южноафриканский рэнд (10) 46,2783 13.2788 93,7649 Новый туркменский манат 75,8348 Узбекский сум (1000) 20,2934 56,0223 Армянский драм (100) Индийская рупия (100) Японская иена (100)

Главный редактор: Мария Юрьевна Волконская **редактор:** Людмила Павловна



Учредитель газеты: Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Редакция газеты «Крымская

Учредитель ГБУ РК «Редакция газеты «Крымская газета»: Министерство внутренней политики, информации и связи Республики Крым

Издатель и редакция: Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Редакция газеты «Крым-

Адрес издателя и редакции: 295011, Симферополь, ул. Козлова, 45а. **Телефоны редакции:** (3652) 51-88-41, 51-88-46, +7 (978) 207-90-81.

E-mail: info@gazetacrimea.ru, redakciya@gazetacrimea.ru, chitatel@gazetacrimea.ru

Отпечатано в ГУП РК «Издательство отпетаталь тутт куляда ельство и типография «Таврида», г. Симферополь, ул. Генерала Васильева, 44. Офсетная печать. Печ. л. 1.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-65163 от 28 марта 2016 г., выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Ро

Подписано в печать в 18:00. Фактически в 18:30. Заказ 2404 | Тираж 26 648 экз.



Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведённых фактов, цитат, экономических, социологических и других данных, собственных имён, географических названий Редакция в переписку с читателями не вступает. При перепечатке материалов ссылка на «Крым-скую газету» обязательна. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных мате риалов редакция ответственности не несёт. «Хоро риалов редакция ответственности не несет. «хоро-ший пример», «Знаковое событие», ⊞ — материаль публикуются на коммерческой основе.

ЕСТЬ ВАКАНСИИ Редакции газеты «Крымская газета» требуются: РЕКЛАМНЫЙ АГЕНТ, ЮРИСТ (со знанием 44-ФЗ от 05.04.2013), КОРРЕКТОР (опыт работы в СМИ)

По вопросам трудоустройства обращаться:

ул. Козлова, 45а, к. 407, тел.: (3652) 51-88-41, +7 (978) 207-90-81.

Ждём ваших резюме по e-mail: redakciya@gazetacrimea.ru



5 декабря. Симферополь, ул. Русская. «Лежачие полицейские» здесь превратились в непреодолимое препятствие. Фото: Владимир ПРОШКИН. Смотрите видео на сайте «Крымской газеты» gazetacrimea.ru

АНЕКДОТЫ

У ЛОР-врача:

– Доктор, у меня пропало обаяние.

- Вы хотели сказать обоняние?

С такими соплями и то, и

Поступили в продажу кубики Рубика для слабонервных со съёмными цветными наклейками.

Чтобы вовремя подняться, будильник надо ставить не на час раньше, а на шкаф.

Белки. Это был лёгкий тест на то. лесник вы или биолог.

Стою в магазине на кассе, передо мной пара, скорее всего, муж с женой, и тут он говорит ей: «Подожди, я нашему

Чёкупиле шоколадку взять забыл».

– Что может быть хуже, если тебе ошибочно позвонили в четыре часа утра?!

- Если позвонили и не оши-

Пенсионер-проводник Михалыч, ложась дома спать, закрывает туалет на ключ.

■ ДАВНЯЯ НОВОСТЬ

Севастополь, 6 декабря 1910 г.

Неудачный полёт

Сегодня участник школы воздушного флота подполковник Макутин совершил полёты на Фармане; ударившись о телеграфные провода, аппарат отлетел назад, авиатора выбросило вперёд. При падении Макутин повредил руку, получив перелом кости.

(«Новое время».)



